中國在世貿談判不尋求新的差別待遇

世貿組織總幹事表示歡迎

【香港商報訊】綜合消息,美國當地時間9月23日,中國國務院總理李強在 紐約聯合國總部出席由中方主辦的全球發展倡議高級別會議並致辭時宣布,中國 作為負責任的發展中大國,在世貿組織當前和未來談判中將不尋求新的特殊和差 別待遇。中國商務部國際貿易談判代表兼副部長李成鋼24日在商務部舉行的新 聞吹風會上表示,中方宣布在世貿組織當前和未來談判中不尋求新的特殊和差別 待遇,進一步彰顯了中方以實際行動支持多邊貿易體制的堅定立場和大國擔當。

「這是中方着眼國際國內兩個大局對外作出的重要立場宣示,是中方堅定維護多邊貿易體制、積極落實全球發展倡議和全球治理倡議的重要舉措,必將爲促進全球貿易投資自由化便利化注入強心劑,必將爲推進全球經濟治理體系改革進程注入正能量。」李成鋼說。

利於更好彌合南北發展鴻溝

李成鋼續稱,當前,以規則爲基礎的多邊貿易體制 面臨嚴峻挑戰,霸權主義、單邊主義、保護主義甚囂 塵上,個別國家接連發起貿易戰、關稅戰,嚴重損害 世貿組織成員正當利益,嚴重擾亂國際經貿秩序,給 全球經濟發展帶來不確定性和不穩定性。國際社會對 維護多邊貿易體制的呼聲更加強烈,對世貿組織發揮 更積極作用的期待日益上升。

商務部世貿司司長韓勇說,中方宣布的這一重大舉措,具有鮮明的發展屬性,有利於多邊貿易體制更好聚焦發展議題,有利於增強國際貿易的普惠性和包容性,有利於更好彌合南北發展鴻溝,實現世貿組織推動實現全球發展的初衷。

作為發展中國家的地位不變

「需要強調的是,中國仍然是世界上最大的發展中

出4條國慶中秋經典

精品旅遊線路,爲市

民和遊客打造一場精

彩紛呈的「雙節」文

在特色主題活動方面,多場亮點活動將

輪番登場。「江湖漁

火 太平夜市 | 第二

屆魚燈夜遊活動將於

10月3日至4日舉

辦,主場地爲新豐江

音樂噴泉水域、沿江

路等,將以水、陸、

空三大方陣巡演的形

國家,中國作爲發展中國家的地位和身份沒有改變。」李成鋼說,中國始終是全球南方的一員,永遠和發展中國家站在一起。面向未來,中方將錨定中國式現代化目標,堅定不移全面深化改革,擴大高水平對外開放,推動高質量發展。

韓勇說,中方在世貿組織當前和未來談判中有三個不會變:中方作爲發展中成員的地位不會變,捍衛發展中成員正當權益的決心不會變,推動全球貿易投資自由化便利化的立場不會變。

李成鋼表示,中方將一如既往維護多邊貿易體制, 全面深入參與世貿組織改革和國際經貿規則調整。中 方將堅定與廣大發展中成員站在一起,將發展置於世 貿組織改革進程中心位置,推動世貿組織達成更多發 展導向型成果,推動全球經濟治理體系朝着更加公正 合理的方向發展。

世貿組織總幹事伊維拉24日發表聲明,對中國這一決定表示歡迎。

聲明指出,這是世貿組織的轉折點;中國的決定體現了對更平衡、更公平的全球貿易體系的承諾,為世貿組織改革發出了強有力的支持信號,將爲所有成員創造更公平的競爭環境。

魚燈×村晚×非遺×美食 河源「雙節」硬核「寵粉」



「江湖漁火 太平夜市」第一屆魚燈夜遊活動

【香港商報訊】記者余麗齡、蔡易成報道:日前舉辦的2025年國慶中秋假期「樂遊河源」文旅促消費系列活動新聞發布會透露,廣東省河源市精心準備了60多項豐富多彩的文旅活動和優惠措施,「江湖漁火太平夜市」第二屆魚燈夜遊、萬綠湖景區「金秋獻禮·月映萬綠」等特色活動將逐一亮相,同時還推

式點亮夜間經濟,爲遊客帶來立體式視聽盛宴。活動亮點爲 「四個三」:一是水、陸、空立體呈現;二是魚燈造型、兩岸音響、燈光三大改造升級;三是節目在豐富度、地方特色、文化內涵上實現三大躍升;四是通過文創開發、食宿推介、美食集市打造三大消費場景。

萬綠湖景區精心策劃了「金秋獻禮・月映萬綠」系

列活動,包含音樂快閃、古風夜遊等環節,讓遊客在湖光山色中感受浪漫氛圍。巴伐利亞莊園將推出「國慶同慶·家圓月圓」十一黃金國潮節,篝火狂歡、火花大會、國潮巡遊等互動項目,爲遊客帶來沉浸式體驗。

非遺展演與鄉土風情展示活動同樣精彩紛呈。龍川縣將舉辦非遺大聯歡和趣味巡遊,馬燈戲、木偶戲、雜技等傳統技藝輪番上演,讓遊客近距離感受非遺魅力。東源縣義合鎮下屯村2025年「四季村晚」,融合客家文化、紅色記憶、非遺展演與農趣體驗,打造充滿鄉土氣息的夜晚時光。連平縣田源鎮以「尋田源魚韻 覓瀘沽湖光」爲主題,舉辦魚梁文化周活動,通過習俗表演、稻田藝術互動及「魚梁宴」等特色內容,展現獨特的魚梁文化與自然生態之美。

目前,這些活動已形成以魚燈活動爲主的「七星伴月」活動矩陣,覆蓋全市多區域、多主題,滿足不同遊客的興趣和需求。

在線路規劃上,河源市還重點推出4條國慶中秋經典精品旅遊線路,分別是「綠動河源·生態探秘遊」「古韻河源·文化尋根遊」「活力河源·親子歡樂遊」及「夜色河源·浪漫休閒遊」,充分滿足不同遊客群體的個性化需求。

新的世界第一高橋 28日在黔建成通車



貴州花江峽谷大橋荷載試驗現場。 新華社

【香港商報訊】據新華社報道,經過三年多建設,新的世界第一高橋——貴州花江峽谷大橋將於9月28日正式建成通車。

貴州省政府新聞辦召開的新聞發布會發布消息稱,橫跨貴州黔西南州與安順市交界處的花江峽谷大橋是六枝至安龍高速公路的控制性工程,大橋全長2890米,主跨徑1420米,是目前世界山區峽谷第一大跨度鋼桁樑懸索橋;其橋面距水面垂直高度625米,超越北盤江第一橋成為新的世界第一高橋。

貴州省交通運輸廳黨委書記、廳長張胤說,一線建設者攻克峽谷強風、複雜地質等難題,讓花江峽谷大橋屹立於被譽爲「地球裂縫」的花江大峽谷之上。大橋在抗風設計、高空施工等領域實現了多項技術突破,獲得授權專利21項,多項技術成果納入國家橋樑建設標準。

據了解,截至目前,貴州已建和在建橋樑超過 3.2萬座,在世界高橋前100名中,貴州佔據近半 數席位。從崇山峻岭到萬橋飛架,從千溝萬壑到 「高速平原」,不僅展現了貴州自信、開放的形 象,也是中國基建實力的縮影。

內地規範外賣平台服務 向社會公開徵求意見

【香港商報訊】據中通社報道,中國國家市場監管總局發布《外賣平台服務管理基本要求(徵求意見稿)》,聚焦平台收費、促銷亂象、食品安全及騎手權益等核心問題,向社會公開徵求意見。

相關專家指出,部分平台收費規則複雜,導致商戶「算不清成本」,甚至「賣得越多、虧得越多」。新規要求科學設定費用結構,推動基礎佣金逐步下調,並對中小微商戶實施費用減免扶持。

在食品安全方面,新規重拳整治「幽靈外賣」 (即無證照、假證照經營的黑店)。對外經濟貿易 大學教授張欣表示,平台須嚴格審核商戶資質,推 行「一鏡到底」定位視頻「網上亮證」等措施,強 化准入與動態監管,從源頭阻斷違規上線。

分析認為,此次徵求意見標誌着中國外賣行業進 入系統化監管新階段,有望構建更公平、透明、可 持續的平台生態。

「產業集聚看合肥高新」系列報道之八

合肥高新區匯聚生物醫藥企業超400家

近年來,安徽合肥高新區聚焦研發創新藥,積極推動「精準醫療」,生物醫葯產業以蓬勃之勢集聚發展,現已匯聚生物醫藥企400餘家,覆蓋研發、生產全產業鏈,形成了以生物醫藥、高端醫療器械(含體外診斷)爲核心,前沿診療技術、醫療服務爲重點的產業發展格局。

創新藥研發是生物醫藥產業的核心。7月1日,安科生物宣布其自主研發的1類創新藥 AK2024注 射液獲批在國內開展用於HER2陽性晚期實體瘤的 臨床試驗。這是該藥物在全球範圍內首次進入臨床 研究階段,有望爲HER2陽性腫瘤患者帶來新的治 療選擇。

積極推動精準醫療

在醫療器械領域,國產質子治療系統在合肥高新區完成調試,標誌着中國在高端醫療設備領域取得重大突破。質子治療作爲一種先進的腫瘤放療技術,能夠更精準地殺死腫瘤細胞,減少對正常組織的損傷。國產質子治療系統的成功調試,將打破國外技術壟斷,提高我國腫瘤治療的水平,降低患者的治療成本。

尤爲值得一提的是,合肥高新區積極推動精準醫

療發展,離子醫學中心的建立為精準醫療提供了有力支撐。通過整合醫療資源,利用先進的醫療技術和設備,實現對疾病的精準診斷和個性化治療。同時,近紅外手術導航等16個海外項目落地,引入國際先進技術和理念,進一步提升了區域精準醫療水平。

重點打造生物醫藥園

合肥高新區先後獲批國家健康醫療大數據中部中心、省生物醫藥與高端醫療器械集聚發展基地、省級健康醫療特色產業園區。其中,安徽省生物醫藥基地作爲產業發展的重要載體,產值連年實現兩位數增長。

目前,合肥高新區生物醫葯產業鏈總營收約310億元,佔全市50%,已建成各類醫藥創新平台50餘個,全區共有第二類、第三類醫療器械註冊證494個,佔全市41.1%。此外,合肥高新區正重點打造5.08平方公里生物醫藥園,園區可用面積約4950畝。隨着技術的不斷創新、產業生態的持續完善以及國際合作的深入開展,這片創新高地將在全球生物醫藥領域綻放更加耀眼的光芒。

合肥高新區

皖屯溪河街迎黄金周 商文旅盡顯徽味

【香港商報訊】記者吳敏報道:臨近國慶中秋假期,安徽省黃山市各地活動開始提前預熱,非遺文化、創意美食、票根經濟等成爲撬動假期文旅市場的新引擎,讓廣大市民遊客在徽州賞美景、品美食,沉浸式感受徽州文化的魅力。

9月20日到21日,在黄山市中心城區新安江畔的

屯溪河街,一場集合了美食、音樂等多種元素的「Hui小食宇宙漫遊指南」活動火熱開展。據悉,今年國慶中秋長假期間,遊客們可以憑來黃山的機票、高鐵票等票根,在「黃山小住」官方平台查詢並享受吃購遊娛等各指定場景的優惠政策。此活動將貫穿9月周末乃至國慶中秋八天假期。

此前,「超級皖」美食爭霸賽 黃山市海選賽在屯溪河街熱力開 賽。當晚,從香港來黃山旅遊的 顏先生特地趕到屯溪河街打卡。 「油煎毛豆腐外酥裹嫩、黃山燒 餅金黃酥脆,一道道特色小吃讓 人垂涎欲滴,風味獨特,口味很 地道,我和朋友還嘗試了臭鱖魚 披薩等融合菜品,感覺一級棒。」他說,屯溪河街的黎陽仗鼓、徽州魚燈、儺舞等非遺表演,帶來了視覺與味覺的雙重享受。還有「徽味百工坊」「徽·味覺實驗室」「徽州有禮」直播帶貨區等特色展區演繹徽鄉風情,「美食」市集等沉浸式體驗



屯溪河街變身「徽味江湖 | 。

鏈式集聚引領產業躍升

江蘇通州築牢高質量發展 「硬支撐」

近日,華迅汽車轉向系統零配件項目、博海微系統製造項目、德竣FPC板及貼片模組製造項目、鼎向半導體全氟橡膠與金屬材料項目等五個新興產業項目簽約儀式在江蘇省南通市通州區行政中心舉行。

重大產業項目是撬動經濟高質量發展的「動力源」,也是推動區域協調發展的「加速器」。通州區圍繞產業升級,通州始終堅持鏈式招商,不斷鍛造集群優勢。聚焦半導體、電子元器件、智能裝備等8條重點產業鏈,通州全力推進強鏈、補鏈、延鏈,積極引進鏈主企業和上下游龍頭企業,逐步形成「引進一個、帶動一串」的葡萄串效應。

未來,通州還將重點布局未來空天、未來裝備、 未來能源、未來材料、未來通信等五大未來產業方 向,瞄準低空經濟、新型裝備、新型儲能、新一代 半導體、人工智能等五個細分領域,超前謀劃儲備 一批前沿未來產業。

家紡是通州最具辨識度的產業名片,高端家紡則是通州重點打造的8條產業鏈之一。總投資1.18億美元的「一帶一路」遠川(南通)中非家紡產能示範園項目是川姜鎮「鏈接產業鏈上下游、打通國內外雙循環」的重要布局。項目已進場試椿施工,擬規劃建設產能合作國際服務窗口暨產能示範常設展館,家紡產能合作產品研發展示區,家紡生產基地,人才公寓樓,中亞、非洲風情文旅中心等五大區域。

今年,在持續做強南通高新區這一主平台的基礎上,系統推進金沙、石港、平潮、川姜四個二級平台及經濟發達鎭載體建設。今年以來,通州共有63個項目入圍市重大項目淸單(其中新開工41個),

年度計劃投資 98.5 億元人民幣。截至 7 月末 ,已完成投資 68.4 億元人民幣 ,投資完成率達 69.4% ,超序時進度 11 個百分點。

項目高效落地、快速推進的背後,是「全生命周期」服務體系的強力支持。區項目辦不斷深化「三天一巡、每周一報」「周例會、月觀摩、家家到」等推進機制,高頻次、高效率解決項目推進過程中的痛點、堵點問題,打通項目落地「最後一公里」。制局半導體項目從首次來訪到簽約落地僅用時50天,總投資1億美元YKK AP從簽約開工建設僅8個月,安費諾、深南電路等行業龍頭企業陸續在通州追加投資建設三期、四期……「萬事好通」的營商環境成爲通州難以複製的核心競爭力。

在招商引資「硬實力」的背後,通州更注重以政 策創新爲核心的「軟環境」建設。今年,通州以 「萬事好通、周到有解」服務品牌爲引領,發布了《優化完善經濟高質量發展的若干政策意見(2025年版)》及《營商環境提優舉措》,新增了11條區級優化提升措施,覆蓋了企業全生命周期。同時,通州還建立了「線上+線下」的惠企服務平台,打通了政策落地的「最後一公里」,確保企業能夠及時享受到政策紅利。

「通州始終把項目引建作爲『一號工程』,創新實施『1+4』片區招商、『賽馬制』招商機制,出台優化營商環境行動方案,全力推動重大項目早開工、早投產。」南通市委常委、通州區委書記張建華表示,通州將以最大的誠意、盡最大的努力,打造最優的營商環境,提供「全生命周期」的服務保障,全力推動簽約項目早開工、早投產、早達效。

趙振華 宋璟 吳欣欣